

2018 年

社会责任报告

香飘飘食品股份有限公司

二〇一九年三月十日

.

2018 年社会责任报告

公司自成立以来，在“产业报国”的精神指引下，在努力提升业绩的同时，公司一直致力于为社会发展做贡献，包括保障股东权益、依法纳税、安排就业、安全生产、食品安全等方面，积极履行相关社会责任，努力回报社会。

1、保障股东权益

公司建立了股东大会、董事会、监事会等相关内部治理机构，依照公司法、证券法及中国证监会的部门规章、《上海证券交易所股票上市交易规则》的要求，持续强化内部治理机制，不断提升公司的治理水平，通过公司内部持续推进内部治理，规范公司运营、不断提升公司业绩，维护及保障公司股东的各项权益。

2、维护员工权益

公司积极开拓业务范围，根据业务需要持续增加岗位及人员需求，提供更多的就业岗位。与此同时，公司采取多项措施，积极维护员工权益，包括但不限于：①依法依规，维护员工的劳动保障权利，主要通过建立并不断完善劳动权益、劳动保护、劳动教育、劳动监督等管理制度与办法，并持续进行培训与监察；②公开公正，引导员工的民主管理权利，通过建立职工代表大会，推进民主管理决策、厂务公开，推进民主管理监督，实行群务督察组，引导员工当家作主，开设职工提案，直面员工呼声，鼓励合理化建议，回应员工诉求；③五位一体，保障员工身心健康的权利，通过创建安全的作业环境，每年一次淡季员工疗养活动等提高员工的身心健康状况，促进员工与公司和谐关系的建立。

3、确保食品安全

公司高度重视食品安全问题，积极借鉴与引进国内外先进的食品安全与质量管理的方法，不断提高产品质量，建立严格的质量安全控制体系，在供应商准入评审、采购、生产、产品出厂检测等环节严格把控质量安全：强化原材料质量控制、严格遵循产品生产过程中的质量控制措施、严格遵循产品质量检测措施，确保食品安全。

与此同时，公司坚持“健康、营养”的研发方向，除在 2017 年推出的 MECO 牛乳茶、兰芳园丝袜奶茶中采用天然茶叶与牛奶调制，做到五不添加（不添加防腐剂、不添加植脂末、不添加增味剂、不添加甜味剂、不添加着色剂）的情况下，2018 年推出的果汁茶饮料继续做到四不添加（不添加防腐剂、不添加增味剂、不添加甜味剂、不添加色素），确保了产品的真茶真果汁的健康饮品品质，积极履行了对食品安全的承诺。

4、安全生产方面

公司严格执行国家颁布的与安全生产有关的各种规章制度，并结合自身生产情况制定了《消防安全管理制度》、《应急准备和响应控制程序》、《安全操作规程》、《组装车间违规操作处罚条例》等安全管理规定及操作规程，坚持安全生产。

5、环保方面

废水防治方面：厂区实行雨污分流制，雨水排入雨水管网，废水通过污水站处理后纳管，2017 年度，公司委托江苏金润环保工程有限公司对原有污水站进行改造扩建，建成日处理能力为 600m³ 污水站，目前污水站运行正常，出水水质稳定，每年经第三方检测单位及市环境保护监测站的监测，总排水中 COD、氨氮等浓度均符合《污水综合排放标准》表中国家二级标准。

废气防治方面：加强废气污染防治措施，认真做好废气排放项目生产过程中产生的粉尘、食堂产生的油烟等废气的污染防治工作，工艺废气排放达到《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）二级标准。

噪声防治方面：通过优化平面布置，合理安排布局。选用低噪声设备，并采取隔音、消声、减振等降噪措施，厂界噪声达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中的 3 类标准。

固废防治方面：固体废弃物按照“资源化、减量化、无害化”处置原则，进行分类收集、堆放、分质处置，提高资源综合利用率。处置过程按国家有关固废处置的技术规定要求处置，不对环境造成二次污染。针对日常生产固废（生活垃圾、包装材料、污水站污泥，生活垃圾及污水站污泥）均由开发区公共事业管理处签订相应的协议定期清运，包装材料收集后由回收商回收利用。

5、其他社会责任事项

2018 年，公司相继获得“湖州市纳税大户”、“规上企业亩均税收前十强”、“工业税收贡献前十强”、“湖州市希望工程圆梦行动爱心企业”、“浙江省饮料工业十强企业”等社会荣誉及称号。

6、社会公益

2018 年希望工程·圆梦行动公益项目 200000 元。

2018 年“检爱飘香”关爱基金 100000 元。

2018 年慈善一日捐活动 23783.1 元

2010-2018 累计资助大学生 260 余名，资助金额 160 万余元

2010-2018 年累计资助其它公益事业金额 170 万余元

作为一个有着高度社会责任感的企业，抗震救灾、捐资助学，香飘飘积极参与公益事业，在公益的道路上不断前行。慈善公益工作俨然已成为香飘飘的一种企业文化，企业将保持一颗善心来回报社会，让慈善事业在企业文化中传承。

7、慈善活动

抗风雪 送温暖·飘飘在行动

2018 年 1 月捐赠 34 箱红豆奶茶，用于“抗风雪 送温暖 ”活动，让奋战在抗风雪第一线的志愿者们感受到一丝暖意。





关注未成年人·飘飘在行动

2018年3月15日，香飘飘联合吴兴区检察成立“检爱飘香”基金，基金主要用于关爱未成年人健康成长，通过帮助确有实际生活困难、符合资助条件的未成年人缓解经济困难，预防未成年人犯罪，防止未成年人重新犯罪





中秋爱心祝福·飘飘在行动

2018年9月为城市美容师-环卫工人送上中秋爱心祝福，送上爱心礼物合计388份(每份6杯红豆+6杯椰果+2杯Meco牛乳茶+月饼1份=206.9箱香飘飘 +388盒月饼)。让环卫工人也感受到来着城市的感谢和温暖。

